

中國派221人代表團戰亞冬運

龐清 佟健抱志領軍助圓金牌夢

第七屆亞洲冬季運動會中國代表團昨日在北京成立，中國以上屆亞冬運獎牌榜榜首的身份，今屆將派出以年輕選手為主的221人的代表團參賽，在全力爭取好成績的同時，也為2014年索契冬奧會練兵。曾奪溫哥華冬奧會短道速滑冠軍的周洋及花樣滑冰雙人滑亞軍龐清及佟健將領軍出戰，龐清及佟健雖然抱病在身，但依然希望以情侶檔取下從未染指的亞冬運金牌，一圓夢想。

四 年前在長春舉行的第六屆亞冬運上，中國代表團以19金19銀23銅的成績位列金牌榜和獎牌榜首位，成功重返亞洲之巔。出戰今屆在哈薩克舉辦的亞冬運的中國代表團共有134名運動員，其中有90人是第一次參加亞冬運，短道速滑冠軍周洋和花樣滑冰雙人滑的龐清及佟健將隨隊出征，以師兄師姐身份領軍。近期飽受感冒發燒折磨的溫哥華冬奧會亞軍、兩屆世錦賽冠軍的雙人滑情侶搭檔龐清及佟健，昨日亦派出龐清現身，一解過去外界對他們出戰成疑的謠言，連續3屆出戰的龐清說：「我們肯定會去的，我們還沒有拿過亞冬運金牌呢，期待這次能夠圓夢！」不過昨日的代表團成立大會，佟健並沒有出席，「他有點流感，怕傳染給別人，所以沒讓他來。我上周末就感冒發燒了，不過我們已經快好了。現在離亞冬運還有一段時間，接下來我們會盡量調整好自己的狀態，跟教練商量下一步的訓練，應該來得及。」



■龐清受病患困擾，在成立大會上表現呆滯。 新華社

剔除優勢項目受考驗

目前中國不少項目代表隊已進入新老交替階段，冬奧會雙人滑冠軍申雪及趙宏博退役、短道速滑三金得主王濤赴美學習，中國代表團此次出征主要以練兵為主。中國代表團副團長肖天在代表團成立動員大會上說：「中國代表團將在本屆亞冬運上全面鍛煉隊伍，檢閱訓練水準，進一步形成新老結合的隊伍，為2014年索契冬奧會練兵。」肖天表示，本屆亞冬會項目中因一些中國的優勢項目（比如冰壺）未被列入比賽項目，同時有不少非奧項目被設為正式比賽項目，因此中國代表團將面臨嚴峻的考驗。

第七屆亞冬運將於今年1月30日至2月6日在哈薩克首都阿斯塔納和第一大城市阿拉木圖舉行。本屆亞冬會比賽項目將決出69枚金牌，中國代表團將參加滑冰、滑雪、冰球、冬季兩項四個大項，包括短道速滑、花樣滑冰等個分項和60個小項的角逐，參賽小項佔本屆亞冬運所設小項的87%。

■徐慧華

雖然第一次參加亞冬運，更

梁文豪力拚金牌為「新一哥」正名

於出戰亞冬運的中國代表團芸芸小將中，近兩年進步神速的短道速滑小將梁文豪最具睇頭。不過他認為自己與外界給予他的「新一哥」之名差距甚遠，於首次參加亞冬運上只能盡力去拚為自己正名。

中國男子短道沉寂多年，但在去年世錦賽，梁文豪橫空出世勇奪男子500米金牌，令未滿20歲的梁文豪理所當然成了李佳軍之後，中國男冰刀「新一哥」的最佳人選。不過他昨日謙稱：「跟佳軍相比，我的差距還是很大的，而且這個差距是多方面的，比如訓練方面、經驗方面。所以現在還不能稱為一哥。」對於能不能成為「一哥」，梁文豪說自己想得並不多，「其實這幾年，我們整個男隊都很努力，在李琰教練的率領下，也取得了一些成績。今後我們會更加努力，盡快提升整體水平，拿到更好的成績。」

雖然第一次參加亞冬運，更面對賽事最大對手韓國隊，不過梁文豪並不緊張，「世界比賽因為有美國、加拿大等對手，可能要好打一些。這次是跟韓國面對面地競爭，難度肯定要比其他比賽更大一些，競爭也會更加激烈。」但他未有為自己訂下金牌目標，「拚吧！只要該做的都做到了，成績自然也就有了！」

■徐慧華

要面對賽事最大對手韓國隊，不過梁文豪並不緊張，「世界比賽因為有美國、加拿大等對手，可能要好打一些。這次是跟韓國面對面地競爭，難度肯定要比其他比賽更大一些，競爭也會更加激烈。」但他未有為自己訂下金牌目標，「拚吧！只要該做的都做到了，成績自然也就有了！」

中華拾錦 中超聯春節後實施「管辦分離」

據中新社21日電 昨天，足管中心副主任林曉華透露，關於聯賽管辦分離的具體措施和方案，國家體育總局已經通過，春節後將立刻着手實施，「屆時中超公司將會以全新形式出現」。足管中心主任韋迪上任初即提出聯賽要盡快「管辦分離」，為此，足協特意成立由原聯賽部主任馬成全牽頭的職業聯賽管辦分離改革工作小組，進行了近3個月的籌備。昨天，馬成全向記者透露：「具體的改革方案已上報總局一個月，批覆下來就可實施。」林曉華也表示：「這幾天我們多次開會，重點研究2011年的具體發展計劃；其中一個重要部分就是聯賽管辦分離。目前，總局已經通過改革方案，春節後將具體實施。」

中國越野車挑戰賽 征戰巴丹吉林

香港文匯報訊（記者 黃力 內蒙古報道）2011年中國越野汽車、摩托車比賽將於9月舉辦，內蒙古阿右旗日前被確定沙漠越野的重要站點。巴丹吉林沙漠位於內蒙古阿拉善盟阿右旗北部，面積4.7萬平方公里，是中國第三、世界第四大沙漠，今年9月下旬，各路越野好手將駕駛鐵馬戰車穿越宏偉壯觀的戈壁、大漠，挑戰各種複雜地形。據了解，2011年中國越野汽車、摩托車比賽由中國汽聯、中國摩協主辦，巴丹吉林沙漠複雜的地形、浩瀚的風光得到中汽聯及各省汽車摩托車協會代表的高度關注，並成為2011年中國越野汽車、摩托車比賽的重要賽點。

女足新年首仗遭加拿大絕殺

香港文匯報訊（記者 徐慧華）2011年女足四國邀請賽昨日在重慶永川開戰，頭場世界排名第一的美國以1:2不敵瑞士，而中國隊在首輪面對加拿大，憑尤佳為中國首開紀錄及逼使對方後衛「擺烏龍」領先兩球下，卻讓加拿大於下半場瘋狂進攻下連扳3球，於加時絕殺中國，最終中國女足在2011年的首場比賽中，以2:3的輸給加拿大，中國下仗對手將為瑞典。

「我不溫柔、我脾氣不好、我容易生氣、我容易吃醋、我容易心痛、我容易胡思亂想、我很任性……」，還加上自己的評語說：「所描述的就像我的性格……太像了。」令眾多粉絲更為二人戀情現危機感關心。

■徐慧華

「我不溫柔、我脾氣不好、我容易生氣、我容易吃醋、我容易心痛、我容易胡思亂想、我很任性……」，還加上自己的評語說：「所描述的就像我的性格……太像了。」令眾多粉絲更為二人戀情現危機感關心。

■龐清（前）及佟健未曾於亞冬運奪金而回。 資料圖片

■中國代表團中，3分2運動員均為首戰亞冬運。 新華社

何雯娜戀情獲母親「箍煲」

訪時水落石出：「我們老了，不會上網，也不知道他們都在網上說了什麼。在父母看來，可能就是他倆鬧了一些彆扭吧。但我覺得，兩個人出現一些磕磕碰碰也是正常的吧？」陳一冰更因此給準岳母打了電話，「我們談了什麼，就不對外說啦！反正沒有什麼大問題了，他倆肯定會好好的，不會分手的。希望大家多祝福一下他們吧。」回過頭來談到何雯娜和陳一冰的戀情，何雯娜父母表示：「我們沒有給他們提什麼結婚計劃表，一切不能耽誤訓練，希望他倆好好的就行了。」

陳一冰與何雯娜的「冷戰」高潮是在20日早上8點35分，陳一冰在微博上「爆發」表示：「猜測、懷疑、質問，除了這些還有別的嗎？我累了，真的太累了，我不想解釋解釋解釋。怕了，躲了，你到底想要的是什麼？絕對的控制嗎!!!我是一件不能被分享的東西？還是其他的什麼？你好好想想你要的是什麼!!!去訓練了，專心訓練!!!加油!!!」這條微博一發佈，立即引發了眾多粉絲的關注。

何雯娜自認脾氣差

就在陳一冰發洩完兩個小時後，何雯娜轉發了一條微博，



■陳一冰（右）及何雯娜戀情相當高調。 網上圖片

「我不溫柔、我脾氣不好、我容易生氣、我容易吃醋、我容易心痛、我容易胡思亂想、我很任性……」，還加上自己的評語說：「所描述的就像我的性格……太像了。」令眾多粉絲更為二人戀情現危機感關心。

■徐慧華

傳張怡寧退役赴美留學一年

張怡寧遠赴美國留學一年！據悉，這是北京體育大學對目前正在該校就讀體育教育研究專業的張怡寧，以及其他十餘位已確定退役的運動員的安排，赴美時間初步定在3月。雖然北京隊目前還不了解具體情況，但事情若屬實，尚未宣布正式退役的張怡寧將缺席倫敦奧運會。

張怡寧目前工作關係仍掛靠在北京市體育局先農壇體校，這與其他十餘位準備留學的運動員有所差別，按理說此事應和張怡寧所在單位進行溝通，但北京乒乓球總教練張雷表示：「張怡寧的關係還在北京隊，目前她只是不參與訓練與比賽了。有關她留學之事，北京體育大學目前還沒和我們溝通過。」

工作關係仍在北京隊，表明張怡寧目前仍處在「尚未退

役」中，但她若前往美國留學一年，就將失去參加2012年倫敦奧運會的機會。自今年1月1日起，張怡寧已沒有世界排名，而中國乒乓球隊倫敦奧運會的兩位女單參賽選手，按國際乒聯要求將根據今年5月16日公布的世界排名報送；如果張怡寧選擇赴國留學一年，她就將錯過奧運會洲際選拔賽，從而失去參賽機會。因此雖然張怡寧至今沒公開表態退役，但若出國留學，實際情況將和退役一樣。

■張怡寧若赴美留學將代表正式退役。 資料圖片

■徐慧華

艾斯頓抵浙江廣廈試訓

雖然法蘭西斯早前離開了CBA的北京首鋼，不過這並不能阻擋其昔日NBA候選人艾斯頓火線友來到CBA發展。昨日，前NBA球員艾斯頓於早上抵達浙江，為廣廈隊征戰CBA聯賽。而俱樂部總經理葉湘玉也證實了此消息，不過，葉湘玉表示，能否最終簽約艾斯頓，還需要看其試訓的情況。

其實早在賽季開始之前，艾斯頓的名字就一度和浙江廣廈聯繫到一起，廣廈曾有意邀請艾斯頓前來試訓，不過由於該位「街球王」爽約惹怒了廣廈高層，最終雙方

不歡而散。其後俱樂部幾番邀請

外援均未達滿意效果，最終再次給予

艾斯頓機會，邀請他到球隊試訓，以圖

能在本賽季的成績上再有突破。

艾斯頓自從1999年就開始了自己的NBA職業生涯，場均砍下10.1分和2.8個籃板4.8次助攻。「他來了之後肯定要對他試訓。如果他狀態好的話我們肯定會與其簽約，如果不行的話，我們也會有其他的選擇。」葉湘玉說，球隊將對艾斯頓進行為期5天的試訓，然後決定是否與其簽約。



■艾斯頓大有機會加盟CBA。 資料圖片

劉佳宇

單板滑雪世錦賽衛冕失敗

世錦賽昨日在西班牙拉莫裡納舉行，在女子U形池的比賽中，衛冕冠軍中國選手劉佳宇於決賽中出現失誤，最終不敵澳洲選手，衛冕失敗僅收穫季軍。

中國3名女將劉佳宇、蔡雪彤和孫志峰在女子U形池小組賽中同處A組，結果劉佳宇兩次出場均發揮出色，憑借第2次的27分，她以小組首名成績，與兩名隊友攜手順利晉級決賽。不過於決賽中，澳洲的克勞福德發揮出色，以高難度動作獲兩名裁判9分的高分，這一套動作她得到了26.7分。

反觀中國選手劉佳宇和孫志峰於第一套動作都出現了較為明顯的失誤，蔡雪彤也只得到了18.7分。由於首套失利，帶着這種壓力，兩人隨後的第二次出場也沒能帶來完美的表現，最終劉佳宇以22.5分名列第三，孫志峰和蔡雪彤分獲第五和第六名。



■劉佳宇於決賽中多次出現失誤，衛冕失敗。 資料圖片

■徐慧華